

第二十八届三门峡黄河文化旅游节 第九届中国特色商品博览交易会

深化交流合作 实现合作共赢

本报讯(记者白叶楠)5月24日,副市长杨红忠与前来我市参加“一节一会”活动的韩国帆船联合会副主席金总一行举行座谈。

杨红忠感谢韩国朋友对“一节一会”帆船赛事给予的帮助和支持。他说,三门峡是“一带一路”重要节点城市,对外文化交流和合作交流广泛,与韩国东豆川市是友好城市。希望以此次帆船赛事为良好开端,双方加强合作,逐步积累经验,努力把三门峡打造成内陆地区水上运动的重要基地,成为黄河流域生态保护和高质量发展的新亮点。

金总对我市推动文旅融合发展、培育水上经济新业态等做法给予赞赏,表示将发挥优势,加强协作,深化友谊,共促三门峡黄河水上运动发展。

中国帆船帆板运动协会原副主席代志强、韩国帆船运动员、亚运会冠军金俊秀,世界帆联国际竞赛官员一良等参加座谈。

母亲河畔任驰骋 千骑竞速乐“骑”中

本报记者 王梦

五月的三门峡,风景与激情同在。5月24日,2023三门峡黄河国际自行车邀请赛如期而至,来自世界各地的192名运动员和1000余名骑行爱好者欢聚“天鹅之城”,在体验骑行乐趣的同时,尽情享受母亲河畔独特的自然风光。

2023三门峡黄河国际自行车邀请赛是第二十八届三门峡黄河文化旅游节·第九届中国特色商品博览交易会主题活动之一,是在国际C级自行车赛事,设男子公路组和全民体验组。其中,男子公路组邀请国外职业车队16支,国内车队16支共192名运动员参赛,全民体验组共计1000余人参赛。

当天,在全民体验组骑行活动中,浩浩荡荡的车队如飘动的彩色丝带,骑行爱好者们如风一样自由,畅享骑行快乐。全民体

组线路起点为三门峡国际文博城南广场,途经北堤西路、向青南路、魏国西路、甘棠南路,再次穿过北堤西路、三门峡国际文博城南广场到达终点——三门峡国际文博城运动公园。今年58岁的范安峡第一次参加自行车骑行比赛,他高兴地说:“平时喜欢骑行,这次和朋友们一起参加体验赛,十分享受。”

在男子公路组开赛前,选手们个个精神饱满、热情高涨,或合影留念,或检查装备,蓄势待发。“来自世界各地的车队看起来都有很高的水平,我相信今天的比赛一定非常精彩。”来自土耳其安卡拉瑞豹职业队的选手Miro对比赛充满期待。迹·瑞豹车队选手王进来自山东省济南市,这是他第二次来到三门峡。“这次赛道有一些起伏,140公里

的绕圈赛还是有难度的,希望在安全完赛的前提下取得一个好成绩。”王进表示。

上午9时整,伴随着发令枪响,男子公路组比赛选手在“最美赛道”上“马力全开”,尽情释放竞技的激情。此次男子公路组比赛线路集景观性和竞技性于一体,起点为三门峡国际文博城南广场,是主要涵盖黄河公园、陕州公园、沿黄生态廊道、现代服务业开发区的绕城赛,每圈14公里,共计10圈。线路沿途绿荫如画,水光旖旎,选手们你追我赶,比赛扣人心弦。

经过激烈角逐,最终河南巴迪瑞蓝图国际队的王奎程、泰国陆陆图国际队的特格西、土耳其安卡拉瑞豹职业队的亚历山大分别获得个人总成绩前三名,河南巴迪瑞蓝图国际队获得团体总成绩第一名。

我市扎实推进青少年心理健康服务进村(社区)行动

本报讯 呵护青少年心理健康,让“花朵”向阳而生。2022年起,我市把青少年心理健康服务进村(社区)行动列为重点民生实事项目,积极推动青少年心理健康服务常态化,增强精准性、专业性和实效性,切实提升青少年心理健康水平,取得了良好社会效应。

全市各级团组织依托“青年之家”、社区党群服务中心等,高标准建成9个“青翼家园”工作阵地。2022年,全市累计开展青少年心理健康服务进村(社区)线下团辅活动62场,服务青少年3090名,实现个案咨询245人,开展线上活动36场,覆盖青少年群体4.2万人。

2023年,我市计划新建“青翼家园”工作阵地6个,组织不少于80场

次青少年心理健康服务进村(社区)活动,开展超400人次青少年个案咨询,实现有心理需求的青少年应辅尽辅。一季度,全市已陆续开展“心理健康服务送上门”等进村(社区)宣讲活动27场,并于3月份启动了“12355青春减压”公益行课及“12355青春自护”防校园霸凌主题宣讲活动。

全市各级团组织将坚持免费服务、标准化实施、广泛覆盖、重点突出的工作原则,围绕“心理科普宣传、团体辅导、个案咨询”等服务内容,通过“线上+线下”形式,扎实推进青少年心理健康服务进村(社区)行动,推动青少年心理健康服务常态化,不断增强青少年的获得感、幸福感、安全感。(本报记者)

满园樱桃红 富民美乡村

初夏时节,卢氏县文峪乡庙沟、文峪、杨家场等村的房前屋后、山上下下大樱桃树上挂满了红彤彤、亮晶晶的樱桃,一颗颗、一簇簇,似玛瑙般晶莹剔透,像小灯笼缀满枝头。大樱桃甜了游客,富了农民,美了乡村。

“今天我们一帮姐妹约好来这里采摘。这里的樱桃果大汁多味美,有红有黄,价格适中,我们都准备多摘几篮带回家尝尝鲜。”游客刘女士一边摘一边说。

庙沟村大樱桃种植面积1200余亩,示范带动周围的文峪、杨家场、磨上等6个村规模发展大樱桃11700亩,目前挂果面积7000余亩,成为文峪乡农民增收致富的特色产业。当地依托大樱桃产业和山上的自然资源“红石谷”,建成了“樱桃沟·红石谷”风景区。

近年来,文峪乡乘着乡村振兴的东风,大樱桃不仅成为带动乡村振兴的强劲推手,还成了村民增收致富的“摇钱树”。庙沟村村民尤东燕从2013年开始种植大樱桃,目前10亩已进入盛果期,每年大樱桃有15万元左右收入,加上丈夫农闲时外出务工,全家年收入20万元以上。

以庙沟村为中心的文峪乡万亩

大樱桃基地海拔高、光照时间长、昼夜温差大,生长的大樱桃个头大、果肉厚、色泽艳、口感佳,颇受消费者青睐。当地采取“党支部+合作社+电商+果农”的发展模式,借助“产业+金融”优惠政策,引进黄蜜、小文1号、小文2号新品种,引导农户不断改良老品种,利用房前屋后空闲地、荒山荒坡种植大樱桃。在庙沟村示范带动下,文峪乡果农科学管理大樱桃,今年大樱桃产量预计2800吨,经济收入有望达到1亿元。

大樱桃为文峪乡果农带来可观经济效益的同时,也促进了人居环境大改善、旅游大发展、文明大进步。文峪乡以果为媒,利用临近县城、344国道环线、红二十五军长征途经地红色文化等优势资源,融合“清清卢氏”自然山水禀赋,实施房屋提升改造、“五美庭院”建设工程,完善道路、停车场、公共厕所、文化娱乐广场、污水处理等基础设施,建设小游园、小长廊等“微景观”,让传统的樱桃采摘转型升级为集吃、住、行、游、购、娱于一体的农文旅融合发展模式,拓宽群众稳定增收渠道,进一步推动乡村振兴,实现生态美、产业兴、百姓富的目标。(高长军)



文创产品受欢迎

5月22日,在第九届中国特色商品博览交易会上,湖滨专区推出的文创产品吸引了众多游客的目光。其中,毛茸茸的白天鹅玩偶、可爱的白天鹅摆件、萌萌的白天鹅首饰和挂件等,俘获了许多女孩的“芳心”。因为一名游客在认真挑选白天鹅玩偶。

本报记者 吴若雨 摄

三门峡发展水上运动优势得天独厚

国际「黄河船奇」帆船公开赛公开组冠军李轩、李志阳 访「梳妆台杯」首届中国女子帆船赛暨第二届三门峡

本报记者 史融

5月23日下午,刚刚参加完比赛的李轩和李志阳难掩获胜的喜悦,和记者分享了他们对本次比赛的感受。

李轩和李志阳是来自湖北的帆船爱好者,他们组成的“武汉大海阳光队”在经过两天的激烈角逐后,以总分第一的成绩取得了2023“梳妆台杯”首届中国女子帆船赛暨第二届三门峡国际“黄河船奇”帆船公开赛公开组的冠军。

“其实也是险胜吧。”李志阳告诉记者,在这次比赛的最后一天结束时,他们队伍的总分只排在第三名。“没想到今天上午发挥得不错,最后逆袭了!”谈到比赛中惊险夺冠的经过,二人脸上都露出了笑容。

在黄河上扬帆夺冠,这份期待其实早已埋藏在李轩和李志阳的心中。2021年,我国黄河流域首个竞技帆船比赛——第一届三门峡“黄河船奇”帆船公开赛的消息一经发布,就吸引了全国各地帆船爱好者的目光,他们二人也报名参加了那场比赛。“我们对三门峡的帆船运动很重视,上次比赛后也一直关注着这里的消息。今年收到组委会的邀请后,我们决定要再次感受黄河母亲的魅力,便迅速赶来参赛。”李轩笑着说。

“三门峡组织开展帆船比赛的先天条件非常好。”李轩和李志阳认为,三门峡水域开阔,自然风光美丽,发展水上运动的优势得天独厚。“两次参赛,我们感受颇深,亲身感受到清水黄河的魅力,一改过去对黄河的印象。如果未来有机会,我们一定还会再来三门峡参加帆船比赛。”

有机会再来三门峡参加帆船比赛

本报记者 单义杰

5月23日下午,来自山东的24岁女孩蒋文哲刚参加完2023“梳妆台杯”首届中国女子帆船赛暨第二届三门峡国际“黄河船奇”帆船公开赛,她和韩国帆船运动员、亚运会冠军金俊秀组成的韩国友谊一队获得女子组冠军。

“没想到第一次来三门峡就拿到首届女子帆船赛冠军,跟优秀的国外运动员并肩作战,也让我学到很多经验,既幸运又激动。”蒋文哲说。

蒋文哲上大学前,曾在体校练习帆船项目。这次比赛前,她做了充分准备,提前熟悉比赛用帆船,和队友一起试水练习,不断调整身体状况,以最佳状态迎接比赛。蒋文哲说:“比赛前几天的练习,让我很有在体校时内的感觉,我觉得我的竞技状态很好,对自己挺有信心。”

跟亚运会冠军并肩作战,让蒋文哲学到很多比赛经验。“韩国运动员很厉害,在队伍中担任擦手,能很好地控制船的平衡,让船以最快的速度前进。”蒋文哲表示,跑航线的时候金俊秀的意识很强,看风向、观察对手等显得很专业,让她受益很多。

蒋文哲在队伍中担任舵手。曾经长期的练习,让她能灵巧地控制帆船方向,与擦手完美配合,把握帆船的最佳航行状态。“虽然语言不同,但我俩配合很默契,韩国选手对我也很照顾,动作眼神都能心领神会。”蒋文哲说。

优美的黄河风光,完备的赛事服务,宽阔清澈的水面,秀丽旖旎的自然风光,让蒋文哲觉得比赛是一种享受。她表示,在黄河上进行首届中国女子帆船赛再好不过,相比海上的大风浪,黄河让人更感亲切,但同样刺激精彩。“比赛规格很高,气氛十分热烈,再次点燃我对帆船运动的热情,今后有机会一定会再来三门峡比赛。”蒋文哲表示。

河南仰韶发展投资集团让中药材成“致富良药”——昔日废梁场 今朝中药仓

初夏,走进位于渑池县果园乡的原高铁渑池南站制梁场,两栋黄白相间的全新标准化厂房格外引人注目。厂区内,工作人员正在进行中药材切片加工生产线的安装调试。

盘活闲置资源,激活市场潜力。河南仰韶发展投资集团依托渑池县域“两椒一药”特色产业,盘活废弃梁场,引进太龙药业,做大做强中药材深加工产业,带动药农发家致富。

走进厂房,一派繁忙景象。工作人员忙着拆卸转运设备、安装整理部件、调整设备工艺参数,一台台润药机、烘干机、切片机等中药材加工设备逐一安装完成,投产在即。

“目前,我们第一条生产线的设备安装已接近尾声。待正式投产后,每小时可加工丹参或柴胡300公斤,

带动周边200余户群众实现家门口就业。”河南仰韶发展投资集团负责人说。

据了解,该项目以“公司+合作社+农户+基地”运营模式,依托中药材产业优势,大力发展桐君堂健康农业中药材仓储加工及贸易项目,形成药农种植、药企回收的长效稳定销售机制。

河南仰韶发展投资集团还将与清华大学、河南中医药大学对接,按照道地药材可追溯源头的标准化要求及GAP管理模式,打造6万亩规范化种植优质资源圃、示范基地、野生及仿野生示范区,拉长县域中药材产业发展产业链,助力乡村振兴,让中药材成为“致富良药”。

(贺晓鹏 张茜茜)



法治宣传进乡村 质量兴农惠群众

5月17日,市农业综合行政执法支队、陕州区农业农村局、陕州区公安局联合在陕州区张许乡开展“放心农资下乡”宣传活动。活动现场悬挂横幅、放置展板,发放宣传资料500余份,面对面向群众宣讲农业政策、法律法规,普及识假辨劣知识,指导群众通过正规途径购买农资,科学规范使用农资,保障农业生产安全和农产品质量安全,维护农资市场秩序。

孙新娟 摄